

8 June
wisniy

Пролетарі всіх країн єднайтеся!

Освободжене робітників має бути ділом самих робітників!

Робочий Народ

The Working People

ОРГАН УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛ-ДЕМОКРАТИЧНОЇ ПАРТІЇ В КАНАДІ

РІК X.

Ч. 33.

СЕРЕДА, 24 ЦВІТНЯ, 1918.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, APRIL 24th, 1918.

No. 33.

VOL. X.

Домагають ся Конскрипції для "Ворожих Чужинців" в Канаді.

ЧУЖИНЦІ ПРЕДМЕТОМ ДЕБАТИ В ДОМІН. ПАРЛЯМЕНТІ.

ПОСОЛ В. Ф. МЕКЛІН ВІНС РЕЗОЛЮЦІЮ АБИ ЗАВЕСТИ КОНСКРИПЦІЮ ДЛЯ "ВОРОЖИХ" ЧУЖИНЦІВ.

ОТТАВА, 22 цвітня. — Парламент займав ся нині по полудні і вечером питанням про чужинців і їх відношення до ситуації праці і війни. Дискусія почала ся з початку над резолюціями посівів Н. С. Слемента і Союзу Альбени, які домагають ся зібрання всіх постанов відносно чужинських робітників в один сталий закон. Відтак розпочато дебату над висказом В. Ф. Мекліна з Савт Йорку і Дж. Б. Ніколсона, з Іст Алегома.

Домагає ся конскрипції "ворожих чужинців".

Резолюція посла В. Ф. Мекліна домагає ся, щоби правительство запровадило конскрипцію для всіх чужинців уродженців в ворожих державах, котрі перебувають в Канаді і щоби вивинило їх підприємствам на таких умовах, щоби не знизити нормальної скали платні за працю в Канаді, але кождому такому чужинцеві платити з того для його власного ужитку лише п'якши, що дістає жовнір.

Друга резолюція Дж. Б. Ніколсона каже, що по думці парламенту недостача робітників до праці на фармах і в промислі у всіх частях краю зовсім о правду завезене цілковито і всеволночній системі примусової реєстрації всієї мужьської сили в краю і руководства в нього.

Більшість бесідників за конскрипцію "ворожих чужинців".

Посли з різних частей Канади висказували найрізноманітніші опінії, але більшість із них годило ся, що територія мейта поступована з "ворожими чужинцями" може бути улічена. Правдоподібна більшість бесідників висловила ся, що ворожих чужинців повинно ся брати примусово до роботи і їх зарібок перевищуючий платню жовнірів повинно ся конфіскувати на патріотичні цілі.

Бере примір з Німеччини.

Посол Клементе промовляв за тим, щоби перевести спис всіх чужинців в Канаді і їхнього майтку. Се, по думці посла не лише показало би чужинцьким елементам, що правительство шось робить серіозно а се се і придало б ся в залузі з іміграцією після війни.

Сі промови говорять самі за себе. В такім дусі промовляла майже більшість бесідників. Планове послі не повинні одинок забувати, що Німці, за котрих приміром дехто з тих панів хоче поступати, зродили своїм поступованем лише обурене і люту ненависть до себе серед тих, котрих они глоблять, а призириство всього культурного сьвіта. Шо хотять осягнути панове послі в Оттаві своїми взорованими на німецьких крутих міражах? Приязні відносини? Чи ім о них не розходять ся?

БАЖАЮТЬ ОСТАТИСЯ ПІД АВСТРІЮ.

ДОМАГАНЕ АВСТРІЙСЬКИХ УКРАЇНЦІВ.

"Кельнше Цайтунг" доносить, що австрійські Українці з Галичини і Буковини відбули недавно зїзд у Львові, столиці Галичини, і на тім зїзді висказали свої домаганя за установленем української провінції в Австрії з національною автономією під австрійським панованем. Українська провінція мала б складати ся зі східної половини Галичини, замешкалої Українцями і частини Буковини. Австрія мала би назначувати на місника а урядовою мовою тої провінції має бути українська.

Бесідники на зїзді, між якими було кількох українських провідників в австрійських парламентах, щоби добути української републики і Українців в Австрії є тісно злучений з успіхом або несповодженем центральных держав. Тому они заявляють своє перепете інтересам Німеччини і Австрії.

Справний Тирольскі Сходу...

МИРОВО ПЕРЕГОВОРИ МІЖ РОСІЄЮ І УКРАЇНОЮ.

АМСТЕРДАМ, 20 цвітня. — Донесене з Києва через Берлін каже, що російські народні комісарі зробили в середу міністерській раді України пропозицію для мирових переговорів і що вона була прийнята. Українці вислали послання до Москви з формальним затвердженем українською властею. Мирові переговори будуть відбуватися в Курську.

Що се дієть ся головню через агітаторів, яких він називає "так проміньскими як сам кайзер". Він "переконав ся" зовсім певно, що декотрі з тих людей є Австрійці.

Знає чужинців (?)...

Посол Р. С. Купер з полудню його Венкувер так само нарікав, що чужинці в Бритії Колумбії дістають за високу платню, бо аж від \$4 до \$12. Той посол каже, що чужинців нащучано від уродженців, що они мусять осягати, що они хотять, сіло; тому они повинні бути контрольовані сілою. Він далше говорить, що третя часть чужинців в Канаді складаєть ся з "ворожих чужинців" і чужинців з неутральных держав, що жовніри, котрі пішли на війну заслугують на Сільну увагу правительства чим ті, що остали ся ту аби заробляти велику платню. В Німеччині, говорив він, чужинцям платять 30 пеннігів на день, а ту в Канаді чужинці неконтрольовані можуть заробляти і \$14 денно.

Колі Німці опустили Херсон, в місті почалась масакри офіцирів (мабуть німецьких) і буржуазії. В Ново-Черкаску відділ алочниць, який загрозював населено екцесами, зїстав розбитий вогнем з машинних карабінів.

Турецькі кораблі в Одесі.

Послідні вїсті доносять рівнож, що турецький кружалк Га мідіс і два торговель човна прибули до Одеси.

В Фінляндії коло міста Виборг йде завзята борба між білою (буржуазною) і червоною (большевицькою) гвардіями.

БРИТИЦІ І ФРАНЦУЗИ ЗАКЛИКАЮТЬ СОЮЗНИКІВ ПОМОЧИ РОСІІ.

(Телеграма до "Ньюйорк Глоб").

МОСКВА, 19 цвітня. — Яким способом союзники можуть використати нинішню Росію для того, щоби виграти війну?

Вони повинні порішити, чи большевське правительство є дійсною державною властею в Росії, чи ні.

Если так, союзники повинні з'єднати ся з ним. Се може стати ся через офіційальне признає большевського правительства.

Послідне обчисленє на таке з'єднанє через слідуючі вивиски:

Президент Вилсон, виступаючи з промовою по японським питанням, вивисав ся, що, не дивлячи ся на те, що Росія заключила мир з Німеччиною, вона остає для союзників не ворожою і навіть не неутральною державою, а союзною.

Большевицьке правительство чуже піддержку більшости російського народа. Через се Злучені Держави довинні з'єднати ся з ним, як з остаточною й повною союзницею — Росією.

"Всі признаки говорять про те, що Росія, не дивлячися на підписанє мирового договору, продовжає ворожо відносити ся до Німеччини.

Большевицьке правительство в протягу послідних п'яти місяців не встріало особливого опозиції в Росії, з виключенем України, де реакційна Рада, продавши ся Німеччині піддержку, продаєть ся тежтовськими військами.

Большевицькі елементи на Україні оказують сильне протиділанє тежтовським і українським військам. В результаті большевиками відібрані Одеса і другі міста.

Авторитет большевицького правительства сягає від Петрограду до Владивостоку, від Архангельска до Баку.

Лише німецькі і японські агенти можуть пошкодити власті і сил большевицького правительства.

Поміч союзників Росії при її большевицьким правительством повинна бути оказана негайно.

БОЛЬШЕВИЦЬКИЙ АМБАСАДОР ДО НІМЕЧЧИНИ.

МОСКВА, 16 цвітня. — Адольф Йоффе назначений російським амбасадором до Німеччини. Він разом з своїм помічником вїзидьт нині з Москви. По дорозі до Берліна, він має стрітнати ся з князем фон Мірбахом, німецьким амбасадором до Росії.

А. Йоффе був председателем першої російської мирової делегації в Берестю Литовським. Він є в 34 році життя і є соціал демократом большевиком. Він перебув довгі роки на заслано в Сибірі. Зїстав освободжений аж по вибуху революції.

НІМЕЦЬКІ МІСТА ДОМАГАЮТЬ СЯ ВІДШКОДОВАНИЙ.

КОПЕНГАГА, 20 цвітня. — Сенати Гамбургу, Лібеку і Бремену ухвалили резолюцію, що державний секретарем, а друкарські машини і взагалі всю машинерію і матеріял, якого у

СТРОГІ ПРИПИСИ ЦЕНЗУРИ В КАНАДІ.

Будуть карані всі, що провинять ся чим небудь, що буде шкодити успішному веденню війни.

ОТТАВА, 17 цвітня. — Нові постанови відносно публікацій, звітів, донесень, або опіній, або устних висказів опіній, які могли б ослабити змаганя канадійського народа, що до провадження війни, зобавили опішнені нині, як обовязуючі.

"Кара за переступленє тих розпоряджень є тяжка. І так правительство може знищити наклад і заборонити видаванє, за брати всю машинерію і матеріял, яких уживалоб ся в друкуванню чого небудь, що противить ся інтересам ведення війни.

Зміст нового розпорядженя.

Після тих постанов, буде уважатись переступленем:

а) Друкувати, публікувати, або публично висказувати про тивну або неприхильну заяву звіт або опінію, що до причин територіальної війни, або мотивів і цілей, задія котрих Канада і Велика Британія або котра нсбудь з держав, які є в союзі з Вел. Британією вступили до війни які спрчиняли ворожий настрої і неспокій у публіці, або підірвалили або підбурювали публичну опінію;

б) Друкувати, публікувати, або публично висказувати про тивну або неприхильну заяву, звіти, або опінію що до поступованя Канади, Вел. Британії і альянції в веденню війни;

в) Друкувати, або публично висказувати ся чи циркулювати фальшиву заяву або донесене, що до роботи або діяльності якого небудь департаменту від ділу, або урядника в публичній службі, або служби, чи діяльності канадійського війська і маринарки, що могло б підбурювати публичну опінію і утрудняти роботу правительства Канади, або некористно впливати на сухопутні сили і флоту;

г) Друкувати, публікувати або публично висказувати яку небудь заяву, донесене, або опінію, що могло б відвернути змаганя людности Канади в провадженню війни;

д) Без певного уповажненя публікувати зміст секретного документа, або тайних інформацій одержаних від котрого небудь державного департаменту або якої небудь особи на державній службі.

Кожда особа, узана винною за переступленє повисших постанов підлягає карі не більше як \$5000.00, або увязненню не більше, як 5 літ, або одно і друге.

Весь наклад літератури, який після гадки державного секретаря противить ся повисшим приписам, підлягає забранню і знищенню якою небудь особою, уповажненою до сего державним секретарем, а друкарські машини і взагалі всю машинерію і матеріял, якого у

ДАЛЬШІ КЛОПОТИ АВСТРІІ.

УГОРСЬКИЙ КАБІNET ЗРЕЗИГНУВАВ.

АМСТЕРДАМ, 18 цвітня. — Угорське министерство зрезигнувало, доносить телеграма з Будапешту.

Копенгагська телеграма з минушої ночі каже, що премієр Векеде рішив ся зрезигнувати з причини непорозуміння в міністерстві над ухвалою виборчої реформи і тому, що король Кароль думав попросити його сформувати новий кабінет, які включаючи тих міністрів, які о прокидують компроміс що до виборчої реформи.

НІМЦІ ПРИГОТОВЛЯЮТЬ СЯ ДО ПОНОВНОЇ ОФЕНЗИВИ.

Німецький наступ зїстав спинений всюди. Однак се вважають лише хвилею віддиху. Німці громадять військо на лінії Bailleul-Neuve Eglise і на півночі докола Demanceourt. Полонени розсказують, що з німецької армії почнуть відпускати в маю, бо до того часу ворог надіє ся або рішеня боротьби на західнім фронті, або полішеня офензивы.

ВАЖНЕ ДЛЯ ВЛАСТИТЕЛІВ ЛЮТІВ В ПІВНІЧНІМ ВІННІПЕГУ.

Комітет будови Українського Робітничого Дому звертаєть ся до всіх тих властителів лютів в північній Вінніпегу, котрі потребують, щоби ім вистріпати землю нми на їхніх лотах, аби оголосили ся до редакції "Робочого Народу" і подали свої адреси і місце лютів, то ім наведеь ся землі, яку буде ся вивозити підчас копаня пивниці під Укр. Роб. Дім. Особливо з того нагоди повинні скористати ті потребуючі землі, котрих лоти находять ся в недалекий віддаленю від площі Укр. Роб. Дому себ то від перехрестя улиць Мек'гегор і Причард.

ПОТРІБНО ФІР ДО ВИВОЖЕННЯ ЗЕМЛІ.

На сім місяці проголошуеть ся також, що Ком. Будови Укр. Роб. Дому потребує фір до вивожєня землі. Всі ті, що мають коні і схотять вивозити землю підчас копаня пивниці під Укр. Роб. Дім, нехай негайно зголосять ся до редакції "Робочого Народу", 873 Мейн Стр. і подадуть там свої адреси і вимаганя ними ціну.

КОМ. БУДОВИ УКР. РОБ. ДОМУ.

ЗАМОВЛЯЙТЕ НАЙКРАЩИЙ КАЛЕНДАР НА 1918 Р.

"РОБІТНИЧИЙ КАЛЕНДАР"

ЯКИЙ КІНЧИТЬ СЯ ДРУКУВАТИ І ВСКОРИ БУДЕ РОЗСЛАНИЙ НАСАМПЕРЕД ВСІМ ТИМ, ЩО ВЖЕ ПИСЛАЛИ НА НЬОГО ЗАМОВЛЕННЯ І ГРОШІ.

ЦІНА ЛИШЕ 50 цт.

НЕ ГОДЯТЬ СЯ НА ІРЛАНДСЬКУ КОНСКРИПЦІЮ.

АВСТРАЛІЙСЬКЕ РОБІТНИЦТВО ПРОТИ ІРЛАНДСЬКОЇ КОНСКРИПЦІЇ.

ЛОНДОН, 19 цвітня. — Телеграфічне донесене з австралійського міста до "Екстенджу" говорить, що Робітнича Рада в Сидней, Н. С. В., ухвалила резолюцію, щоби вислати до премієра Лойда Джорджа каблетраму просити британське правительство ше раз розважити над рішенем застосованя конскрипції в Ірляндії. Причиною спротиву є се, що конскрипційну міру вважають ся несправедливою і що вона може спричинити поважні утрудненя.

Важне для властителів лютів в північній Вінніпегу, котрі потребують, щоби ім вистріпати землю нми на їхніх лотах, аби оголосили ся до редакції "Робочого Народу" і подали свої адреси і місце лютів, то ім наведеь ся землі, яку буде ся вивозити підчас копаня пивниці під Укр. Роб. Дім. Особливо з того нагоди повинні скористати ті потребуючі землі, котрих лоти находять ся в недалекий віддаленю від площі Укр. Роб. Дому себ то від перехрестя улиць Мек'гегор і Причард.

ПОТРІБНО ФІР ДО ВИВОЖЕННЯ ЗЕМЛІ.

На сім місяці проголошуеть ся також, що Ком. Будови Укр. Роб. Дому потребує фір до вивожєня землі. Всі ті, що мають коні і схотять вивозити землю підчас копаня пивниці під Укр. Роб. Дім, нехай негайно зголосять ся до редакції "Робочого Народу", 873 Мейн Стр. і подадуть там свої адреси і вимаганя ними ціну.

КОМ. БУДОВИ УКР. РОБ. ДОМУ.

ЗАМОВЛЯЙТЕ НАЙКРАЩИЙ КАЛЕНДАР НА 1918 Р.

"РОБІТНИЧИЙ КАЛЕНДАР"

ЯКИЙ КІНЧИТЬ СЯ ДРУКУВАТИ І ВСКОРИ БУДЕ РОЗСЛАНИЙ НАСАМПЕРЕД ВСІМ ТИМ, ЩО ВЖЕ ПИСЛАЛИ НА НЬОГО ЗАМОВЛЕННЯ І ГРОШІ.

ЦІНА ЛИШЕ 50 цт.

ПОЗІР!

В неділю, 28-го цвітня, о год. 2.30 по полудни, вібуде ся в ПАЛАСЕ-театрі, на Селкирх Евно

ВЕЛИКЕ ВІЧЕ

в справі будови Українського Робітничого Дому і інших.

Приходьт як найчисленніше! Комітет Будови Укр. Роб. Дому.

ПОЗІР!

В неділю, 28-го цвітня, о год. 2.30 по полудни, вібуде ся в ПАЛАСЕ-театрі, на Селкирх Евно

ВЕЛИКЕ ВІЧЕ

в справі будови Українського Робітничого Дому і інших.

Приходьт як найчисленніше! Комітет Будови Укр. Роб. Дому.

ТОВАРИШІ! ПОМАГАЙТЕ "РОБОЧОМУ НАРОДОВИ!"

ПРЕСАРУ С. Д. П.
Управління Комітет У. С. Д. П.
Executive Committee of the U.S.D.P.
658 Winnipeg, Man.
Центральний Округовий Комітет
N. Tkaczuk
Fennie, B. C.
Центральний Округовий Комітет
F. Chomisky
858 St. B. Winnipeg, Man.
Центральний Округовий Комітет
P. Kowalshyn
Hamilton, Ont.
ЕСИ СЕКР. ВІДДІЛ.
БРИТІШ КОЛУМБІЯ.
FENNIE, B. C.
estoruk. Box 808
MICHEL, B. C.
Fehayluka. Box 82
VANCOUVER, B. C.
otba. Box 482
АЛЬБЕРТА.
BEVERLY, ALTA.
W. Gregorash
BELLEVUE, ALTA.
efance. Box 45
BOJAN, ALTA.
Geo. P. Shewchuk
BRULE MINE, ALTA.
M. Shydrowskij
CALGARY, ALTA.
D. Local. Box 1508
CANMORE, ALTA.
P. Odynski
COALHURST, ALTA.
P. Stecyk
COLEMAN, ALTA.
ayliuk. Box 158
DIAMOND CITY, ALTA.
D. Kejwan
EDMONTON, ALTA.
chuk. 11635 — 87 Street
HILLOREST, ALTA.
M. Frolak. Box 55
LETHEBRIDGE, ALTA.
M. Zowtniak
23. Stafford Village, Alta.
MEDICINE HAT, ALTA.
Prodan. Box 472
NORDEGG, ALTA.
ibehuk. Box 61
REDCLIFF, ALTA.
Boychuk. Box 82
STRYJ, ALTA.
W. Yaeefko
TABER, ALTA.
Palamaruk. Box 374
VEGREVILLE, ALTA.
J. Boychuk
WAHSTAO, ALTA.
Maria Werenka
САСКАЧЕВАН.
MOOSE JAW, SASK.
Fyeevich. 410 Home St. W.
REGINA, SASK.
Fueulak. 912 — 11th Ave.
МАНІТОБА.
WINNIPEG, MAN.
Fehyshyn. 882 Aberdeen Ave.
ELMWOOD, MAN.
J. Korebyvskij
143. Louis Bridge
TRANSCONA, MAN.
abunchak. Box 208
ОНТЕРІО.
BRANTFORD, ONT.
zaruk. Box 88
CONISTON, ONT.
aryk. Box 102
ESPANOLA, ONT.
oskalyuk. Box 12
FORT WILLIAM, ONT.
tebit. 612 McBrain St.
GUELPH, ONT.
Fueyshyn. 371 Elizabeth St.
HAMILTON, ONT.
korevko. Box 61
KITCHENER, ONT.
skowoloshyn. 143 Ahrens St.
MILT ST. MARIE, ONT.
Ferylewych. Box 28
ST. CATHERINE, ONT.
Fuechuk. 16 Weschester Ave.
SO. OSNAWA, ONT.
ogorash. Box 31
SO. PORCUPINE, ONT.
kalkiuk. Box 38
TIMMINS, ONT.
aruschak. Box 11
THOROLD, ONT.
aymuk. Box 58
WELLAND, ONT.
Fediuk. Box 158
Fueyehyj Dim. 6 Street
КВБЕК.
MONTREAL, QUE.
Fanchuk. 33 Dupre St.
WANEGAN FALLS, QUE.
Fayndus. Box 38